

**POPORULUI**

**ZIAR INDEPENDENT DE PROPAGANDĂ NAȚIONALĂ**

Director: MIHAIL RUSSU  
 Antant respons.: Dr. T. DRĂGAN

Independența este autoritatea informației.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
 A R A D  
 Strada ROMÂNULUI Numărul 6.

**Naționalism**

Inchegându-se națiunile în hotarele lor naturale, ideea națională a luat un avânt mai puternic ca nicând. Naționalismul a devenit o zincă, care-ți deschide toate porțile, care te face om integru și invulnerabil.

Dacă te numești naționalist, poți mite orice fărădelege în numele naționalismului, căci lumea te va ierta. Poți falsifica chiar și anii în scopuri așa zise naționale.

Dacă te numești partid național, poți să faci chiar pact cu ovreii, adunându-i în Parlament, ca apoi să-ți lase nația. O poți însă face, ci iată cu ce entuziasm te scoate ra victorios!

Da, ideea națională a devenit frumoasă. Dar ideea aceasta e înaltă de înălțătoare, încât puțini sunt oamenii, cari se pot ridica la ea. Marșrăutatea oamenilor ori o înțeleg și, ori o speculează în modul cel mai grosolan. Cei dintâi se dau la acte inconștiente, cari sunt mult strică ideii decât i-ar fi folos, iar cei din urmă, fiind lipsiți de orice scrupul, nu au înaintea ochilor decât interesele lor personale.

Timpurile de după război au dus cu sine o decadență morală, și se poate de detestabilă. Virtutile cetățenești au dispărut aproape în întregime, dând loc unei abandonate hrăpărete. Și e firesc, într'un mediu atât de decăzut ca națională să nu poată înflori. Dacă privim țările europene de după război, vom găsi, că singură țară e aceea, care îmbrățișând născut ideea națională, a ajuns la înflorire strălucită. Acolo însă e ea și pornită din adâncul sufletului fiecărui cetățean, și e purtată de valurile peste mări și țări.

Putem afirma, că numai aceea națiune e chemată să se desvolte și să aibă un viitor plin de nădejde, în a cărei fi e infiltrată atât adânc ideea națională, ca în sufletul fiecărui italian.

Și cred că e locul să citez un exemplu:

Într'un oraș din China un cinematograf reprezenta filmul «Ultimele zile», care este interzis în Italia, fiind că ponegrește locuitorii din Neapole. Cinematograful a fost dat în asalt în timpul reprezentăriei de 70 marinari italieni de pe bordul crucișătorului «Lybia», ancorat în portul aceluși oraș. Marinarii înarmați au ocupat esșirile cinematografului, precum și cabina oratorului, unde au cerut să li prezente filmul și intreruperea prezentăriei. Înainte ca poliția să fi putut interveni, marinarii au aprins foc filmului.

Ata deci, că marinarii italieni ar și în China îndepărtată sunt științi naționaliști, neadmițând țara lor să fie luată în bătaie de Joe de alții.

dar noi când ne vom trezi la o știință națională adevărată?

V. SPATAR

**Săptămâna politică**

Parlamentul și-a redeschis porțile după o scurtă vacanță. Discuția la Mesaj a fost reluată, cel dintâi înscris pe lista oratorilor a fost d. Octavian Goga.

În Jași a avut loc o mare întrunire a cultivatorilor de pământ și a podgorienilor din țară, punându-se bazele unui nou partid politic, care se va numi «Liga Agrariană». Președinte al acestui partid nou a fost ales dl. C. Garoflid, fost ministru. După cât se afirmă, în comitetul central vor figura multe personalități din lumea universitară și bisericească. Liga Agrariană dealtfel a lansat un manifest către țară.

În lagărul Averescan se vor examina raporturile cu celelalte partide și grupări acum, în preajma alegerilor parțiale. Partizanii dlui. General Averescu vor cere să se clarifice situația față de partidul dlui Jorga. Luându-și «liber-

tatea de acțiune», gruparea dlui general Averescu va decide ce este de făcut în actuala situație, izolată fiind de toate partidele și grupările politice din țară.

Greșelile continue, comise de dl. Vintilă Brătianu în conducerea partidului liberal, au determinat pe ceilalți conducători, ca să-l sfătuiască cu insistență la odihnă. Dsa. s'a lăsat însă sfârșit convins să pășească temporar conducerea partidului. Și pentru ca procesul de disolvare a partidului să nu poată lua proporții, s'a hotărât ca conducerea s'o aibă un «triumvirat», compus din Dnii. Duca, Argetoianu și George Brătianu.

Numele de Brătianu nu poate lipsi dela conducerea partidului liberal. Prestigiul partidului liberal e acest nume, și numele e forța lui. Alex.

**Încă tot împrumutul**

**La data când scriem aceste rânduri, împrumutul încă nu este semnat. — Atitudinea dlui N. Titulescu.**

Fiind informați din sursele cele mai serioase, putem afirma (deși cu regret) că, cu tot optimismul ziarelor semi-oficioase din Capitală — cari anunțau de mai multă vreme că împrumutul extern s'a încheiat, — la data când scriem aceasta, încă nu se știe nimic precis, deși tratativele sunt într'un stadiu foarte înaintat. (Ca de obicei...?)

Dl. Mihai Popovici ministrul finanțelor, care actualmente se află la Paris, a avut mai multe convorbiri cu dnii Poincaré și Briand, precum și o lungă întrevedere cu grupul bancherilor, cari pe zi ce trece inventează câte o nouă condiție — inacceptabilă din partea noastră, — cu care se târăgănează boala împrumutului. (Se zice: boală lungă, moarte... sigură!)

Deși tratativele din Paris pentru încheierea împrumutului par a fi foarte înaintate, d. N. Titulescu nu înțează totuși de a sfătui guvernul român să rupă negocierile cu grupul bancherilor de acolo, și să se adreseze Societății Națiunilor.

Suntem informați că firma Schroeder din Londra, care dorește împrumutul prin Soc. Națiunilor, reprezintă firma Rothschild din Londra, iar la New-York marea bancă Morgan ș. a.

În tot cazul, dacă împrumutul se va încheia cu grupul Blair din Paris, cu care se negociază de atâtea vreme, informațiile noastre nu vor avea nici o importanță practică. Dar trebuie să se știe, că până în ultimul moment oamenii de talia d-lui Titulescu vor fi fost de părere că era mai bine și mai în folosul României ca să se fi negociat cu firmele citate mai sus — ca cele mai mari din lume — și să se fi trecut chiar prin greutățile Soc. Națiunilor, admițând chiar și un oare care control.

Dealtcum dl. Buzdugan fiul Regentului, — care a fost la Londra — este desigur în curent cu propunerile firmelor de acolo și cu părerea d-lui



D. N. TITULESCU

Titulescu, și va fi referat guvernului în aceasta chestiune.

În orice caz, ne place a crede, că în câteva zile vom ști rezultatele definitive cu grupul Blair, dela care depinde amânarea sau încheierea imediată al împrumutului.

Dl. Mihai Popovici a trimis până acum două telegrame guvernului din București, prin cari d-sa arată condițiile destul de grele puse de bancherii streini, exprimându-și totodată încrederea, că va ajunge la o înțelegere convenabilă.

Părerea noastră în aceasta chestie este; ca ori să se facă împrumutul, ori dacă nu se poate, sau e prematură — precum ne-a declarat un majoritar — să se lase de atâtea negocieri, să înceteze odată povestea delegațiilor și al curierilor, să nu se mai facă nici o experiență pe spinarea contribuabililor, cari gem sub povara nouilor impozite.

MIHAIL RUSSU.

**FILME**

**CEL MAI BUN MEDIC**

*Un bolnav era în căutarea unui medic bun. Dar de câte ori se prezenta la ușa unuia, vedea la intrare vre-o douăzeci de fantome, la unii chiar mai multe care îi strigau:*

*— Acest doctor a fost cauza morții mele!*

*Omul înspăimântat, fugea zicându-și că nu există doctor perfect și că va considera de mai bun pe acela la ușa căruia va găsi mai puține fantome.*

*Și își continuă cercetările. După multe demersuri infructuoase, descoperă în sfârșit, casa unui doctor. Era o căsuță mică, cu un aspect mizerabil, dar la ușa nu era decât o singură fantomă. Asigurat și mulumit că a găsit în sfârșit omul pe care îl căuta, intră zicându-și:*

*— De sigur, a gresit doza și a cauzat moartea anui clicat. În...*

*...nu e decât o fantomă aci. E...*

*Foarte emoționat, era să intre,*

*fantoma îl trase de mâncă și îi zise:*

*— Oprește-te, nenorocitul! Nu intral! Acest doctor s'a instalat aci numai eri și deja m'a omorât aseară!*

**Criza din Jugoslavia**

Statul vecin și prieten, al Sârbilor, Croaților și Slovenilor, trece printr'o criză politică din cele mai serioase.

Parlamentul a fost dizolvat. Constituția a fost suspendată. Regele a numit un guvern de coaliție, prezidat de un general comandant al gărzii regale, și a adresat o proclamație poporului său.

E greu să putem să ne pronunțăm la ora aceasta asupra însemnătății și sensului exact al acestor evenimente.

Din cauza circumstanțelor, cari au precedat decizia senzațională a regelui Alexandru, animozitatea între partidele politice, imposibilitatea de a găsi în sânul fostului Parlament, o soluție care să permită să pună de acord punctele de vedere extreme sârbe și croate. — ar părea dela început că noua dictatură instalată la Belgrad nu e aiată o dictatură de intimidare, cât o dictatură de conciliere. Este «maniera forte» întrebuințată pentru a repune ordine într'o situație politică adânc zdruncinată.

Este mai ales personalitatea regelui, unanim respectată și iubită în Jugoslavia, atât de sârbi cât și de croați, care ese din rezerva sa și print'un act de autoritate și de curaj se silește să aducă pacea între frații îndușmăniți, pentru a salva unitatea națională.

Ne place să sperăm, că această valoroasă inițiativă va reuși în întregime și că poporul prieten Iugoslav va cunoaște în curând un regim politic care îi va garanta odată cu pacea internă, libera dezvoltare a tuturor energiilor lui.



# Între politicieni și oameni de afaceri.

— O lege care-l va deosebi. —

Proiectul de lege al stabilirii incompatibilităților pentru membrii Parlamentului, redactat de un grup de tineri deputați va fi depus pe birourile Camerii în primele zile ale deschiderii sesiunii.

Conform prevederilor acestui proiect, legea lovește în cea mai mare parte în „cariera” politică a „fruntașilor” politici mai mari și mai mărunți, aceștia vor fi siliți pe viitor să renunțe: sau la cașcavalul consiliilor de administrație care le aduc venituri de milioane anual, sau la demnitățile pe baza cărora obțin locuri în consiliu — de ministru sau de parlamentar.

Cum vor ieși liberalii din această încercătură, e greu de prevăzut.

Vor face și pentru apărarea cașcavalului, „război civil”?

# Expoziția de cusături și țesături la Palatul Cultural, Arad.

Sâmbătă 19 Ianuarie se va deschide la Palatul Cultural, în sala dela intrarea principală, expoziția de țesături și cusături românești a Centralei Caselor Naționale cu sediul București.

Aceasta instituție pentru cultură și demnitate ține ca prin organizarea acestei expoziții să prezinte publicului arădan tot ce arta românească poate produce mai artistic și mai elegant.

Paptul că în tot ce se expune la această rară expoziție, majoritatea obiectelor vor fi de pură necesitate și infrumusețarea casnică, în care frumosul va fi înbinat în modul cel mai armonios cu utilul, credem că va atrage tot cece Aradul are mai select.

Cea mai sigură garanție de reușită și deplină a acestei expoziții stă în numele organizatoarei, care este Doamna General Sabina Negreanu, atât de cunoscută publicului românesc pentru născuta depusă pe tărâmul producțiilor artistice ale acestei instituții.

Domnul General Iovanovici Cădtul Div. Ia Cavalerie a binevoit a accepta patronajul de onoare al acestei expoziții, la care credem absolut necesar a invita pe aceasta cale tot publicul arădan pentru a admira și reține frumoasele obiecte expuse.

Doamnele și Domnișoarele române vor găsi la aceasta expoziție cele mai elegante și rare costume naționale, astfel că la balul ce se anunță pentru ziua de 29 I. a. c. se vor putea prezenta în cele mai admirabile toalete de seară românești așa cum programul balului anunță, căci acesta va fi costumat.

# Serbare costumată de patinaj.

Societatea de patinaj din Arad la 19 I. c. ora 17 ține serbarea costumată de patinaj pe terenul din parcul Eminescu.

Participanții în diferite costume vor fi introdusă de Dl. Strifler Francisc.

Pe teren va fi raiul și iadul. Comisia va hotărî internarea fetitelor în raiu sau iad, unde vor fi conluse de ingeri ori draci și pofitite la m. ciau.

Diferite atracțiuni. Se va ține un concurs de dans. Primii vor fi premiați.

În cursul serbarii va sta la dispoziții Bufet.

Serbarea se va termina cu dans.

# „Răspunderile”

În *Dreptatea*, oficiosul guvernamental, a apărut sub titlul „Răspunderile” un senzațional articol, din care extragem următorul pasagiu final:

„Acei cari, dintr’o țară mărită și victorioasă, dintr’o țară plină de bogății naturale, cu o populație de oameni muncitori, liniștiți și înțelegători, dintr’o țară cu prietenii mari, au ajuns să facă ceea ce e România de azi, secătuită pentruca ei să se îmbogățească, în câțiva ani, nu trebuie să-și mai continue îndrăzneala lor fără frâu, cinismul cel mai deșanțat, lipsa de orice concepție morală, nu trebuie să-și mai continue digestia încărcată a prăzilor lor.”

„Ziua e aproape, documentele sunt pregătite, un popor întreg de jurați

fierbe și așteaptă să asculte desfășurarea marelui proces. Apoi se va pronunța sentința. Și răspunderile vor fi cu atât mai mari, sancțiunile cu atât mai severe, cu cât criminalii în loc de a striga: „am păcătuit, iertați-ne și uitați-ne”, se ridică, țanțoș și-și îngăduie să acuze ei, pe acuzatorii lor legiuitori. Cred ei, că focul și durerea de țară care zece ani ne-au susținut în grelele lupte ce am purtat s’au stins prin satisfacțiunea luării guvernului? Vor vedea în curând cât de mult se înșală. Și cu atât mai bine, pentru toată lumea.

„Lămurirea definitivă trebuie să se facă. Suntem gata”.

# Serbarea Paștelor

Ziarele din capitală aduc trista știre ca Biserica noastră ortodoxă, printr’o enciclică a Patriarhei din Constantinopol a fost declarată de schismatică. Intreaga opinie publică e neliniștită de acest fapt și guvernul a făcut încercări zadarnice pe lângă Sf. Sinod, de a reveni asupra hotărârii de a serba Sf. Paști în 31 Martie, în timp ce bisericele surori serbează sărbătorile „Invierii Domnului” în 6 Mai.

Vor zice unii ca biserica noastră e autocefală. E adevărat, dar biserica noastră e autocefală numai în ce privește administrarea ei internă, dar în ce privește dogmele nu, căci Sf. Scriptură zice: „Să păstrăm unitatea Duhului întru legătura păcii.”

Schimbarea calendarului în sensul în care-l avem azi, a pornit din inițiativă sârbească și a fost adoptat de toate bisericile ortodoxe, dar numai biserica română a găsit de bine ca în urma adoptării noului calendar, să introducă și o nouă Păscalie, călcând astfel 2 hotărâri principale a sinodului ecumenic de la Nicee din anul 325, când s’a hotărât serbarea Paștelor în Dumineca I. după luna plină a echinocțiului de primăvară, iar în cazul că ar cădea odată cu Paștele jidovilor, să se amâne cu o săptămână.

Și acum datorită Sf. Sinod și în deosebi Mitropolitului Pimen — care e foarte încăpăținat — suntem azi

considerați drept schismatici și serbăm Paște la înaintea jidovilor. Schimbarea Calendarului și serbarea Paștelor în 31 Martie se bazează pe un adevăr științific, dar e în contradicție cu hotărârea Sinodului de la Nicea și a Patriarhei din Constantinopol, așa că atât timp cât reformele noastre bisericești nu sunt în asentimentul bisericilor surori, cu tot adevărul nostru științific rămânem schismatici.

Toate se pot îndrepta până nu e târziu, dar toate șansele de îndreptare se lovesc de încăpăținarea Mitropolitului Pimen. Și e foarte recomandabilă venirea în făgaș a bisericii noastre, căci noul calendar încă n’a fost adoptat peste tot, dând naștere la agitații indeosebi în Basarabia, iar dacă îndreptarea nu va veni, împreună cu erarhii noștri ne prăvălim în prăpastie. Miți.

Isprava unui avion. Avionul Question Mark al Statelor-Unite, ridicându-se în aer, a sburat 150 ore și 47 secunde fără întrerupere. În timpul acesta a parcurs 20 mii de kilometri, alimentat fiind în aer de trei alte avioane cu benzină și ulei.

# Cetiți, răspândeți „Voința Poporului”

# Economice — Financiare

## Funcționarii și impozitele

Nouile impozite au fost rău primite de o clasă de contribuabili, care nu se poate nici odată sustrage. Sunt funcționarii — publici și particulari.

Ultimii au și protestat. Primii se mișcă mai încet, fiindcă se tem de urmări. Dar aceasta nu înseamnă că n’au fost indignați să constate o nouă amputare a unei salarizări și altfel insuficiente...

Desigur că simțul dreptății ar fi cerut o altă repartizare a noilor impozite. Dar fiscul a preferat materia cea mai sigură, aceea unde sustragerile sunt aproape inexistente, anume impozitul pe venitul din salarii.

Întrebarea este, dacă tot astfel se va proceda și în viitor. E de nădăjduit, că viitoarele impozite, pentru acoperirea împrumutului contractat în afară,

vor ține seama de sacrificiile de până acum și se vor sprijini pe o reformă fiscală profundă și bine studiată.

Problema dreptății fiscale e prima preocupare a zilei de mâine. Așteptăm însă din partea oficialității confirmarea acestei preocupări. Ric.

## Cursul monedelor străine

Franci francezi	Lei	6.52
Franci elvețieni	„	32.17
Lire sterline	„	807.—
Lire italiene	„	8.75
Mărci germane	„	39.80
Shilingi austriaci	„	23.50
Pengô	„	29.15
Coroane cehoslov.	„	4.96
Dinari	„	2.93
Dolari	„	166.70

# Atențiune!

Rugăm cu înzistență pe toți abonații noștri din comunele:

**Ineu, Miniș, Pecica-Rovine, Curtici, Brad și orașele: Oradea, Cluj și Timișoara,**

cari sunt încă în restanță cu abonamentul, ca să binevoiască a ne trimite neîntârziat costul abonamentului.

Totodată rugăm și pe ceilalți On. abonați, cari nu și-au achitat abonamentul, să binevoiască a ni-l trimite de urgență.

»Voința Poporului«

# Chestia disciplinară a Dlui V. Boneu

Se știe, că după căderea ultimului guvern Averescu, fostul prefect Dl. V. Boneu nu s’a mai întors la postul său de prim-notar județean, pe motiv de boală. Prefectul următor, răposatul Georgescu a deferit atunci chestia Consiliului de disciplină, care l’a suspendat din post pe Dl. V. Boneu, oprindu-i chiar și salariul începând dela lunie 1927.

Dl. V. Boneu a făcut atunci apel la Consiliul Suprem Administrativ, care după multe târăneli însăfârșit a cerțat cauza, și găsind nejustificată retragerea salariului, a dispus, ca să se plătească salariul Dlui V. Boneu în mod retrograd.

Zilele trecute a sosit deciziunea aceasta la Prefectura din Arad, și astfel Dl. V. Boneu va primi suma de circa 250 000 Lei, iar chestia disciplinară a Dsale va fi desbătută din nou. Se așteaptă cu interes întorsătura, ce va lua chestia Dlui V. Boneu.

# Grave accidente în Cehoslovacia din cauza viscolului.

În zilele acestea la Praga din cauza ceței și a viscolurilor s’au produs mai multe accidente de cale ferată. În apropiere de Nemecky Brod un tren accelerat s’a ciocnit cu un tren de marfă. Un funcționar de cale ferată a fost ucis, patru frânari au fost grav răniți.

În stațiunea Lisa, lângă Praga, un tren personal s’a ciocnit cu un tren de marfă.

Două persoane din personalul căilor ferate au fost omorâte, 14 călători au fost răniți.

În toată țara se semnalează un ger extraordinar. La Praga termometrul a înregistrat azi minus 20 grade Celsius, în Boemia minus 26 grade, în Slovacia de Nord minus 24 grade.

Sovietele nu se astâmpără. Guvernul sovietic a propus Poloniei și Litvaniei încheierea unui pact de garanță, prin care ține să izoleze Polonia de România, ca apoi să ne poată ataca mai ușor. Uneltirile sovietelor sunt însă zadarnice.

**Cinematograful APOLLO**

Din 18 Ian.

**Domnișoară plata!**

**Cinematograful „Urania“**

Dela 18 Ian.

**Damele aleg**  
cu  
Willy Frisch și Suzi Vernon

**Cinematograful „Elisabeta“**

Telefon 70  
De azi

**Studentul prinț**  
(Alt Heidelberg)

**Cu prețuri foarte reduse PALTOANE și blăni de iarnă pentru Dame și fete!**

**P L E S Z, A R A D**

Magazie centr. de paltoane pt. dame vis-à-vis cu înțrarea post. a tei trului

Oricine cumpără dela Firma noastră un Palton, va primi dela noi un caș frumos, gratuit.

**Informațiuni**

**Abonamente**  
LA „VOINTA POPORULUI“

Pt. plugari și muncitori L. 160  
„ intelectuali — „ 200  
„ Instituțiuni — „ 500

— Falsificatorii criminali de băuturi își continuă opera sinistră, făcând noi-victime.

Revolta publicului este perfect îndreptățită. El cere anchete minuțioase și pedepsirea pentru asasinat a otrăvitorilor.

E locul s'o spunem: mai criminali decât falsificatorii de băuturi sunt organele de control, cari nu-si fac datoria deplină în această afacere.

Noul secretar-general al orașului Arad. Comisia interimară a însărcinat pe dnii: *Dârlea* și *Berzovan*, ca să preia cu proces-verbal toate dosarele și scriptele, ce se află în biroul dlui *St. Olariu*. Preluarea aceasta era necesară pentru că Dl *St. Olariu* zace bolnav și chestiile curente nu pot suferi întârzieri.

Toate dosarele au fost predate dlui *Sabin Ștefănuțiu*, noului secretar-general, care a fost investit în postul acesta cu depline puteri.

Funcționarii defnitivați. Funcționarii provisorii *P. Păcurariu*, *V. Cătană* și *C. Giurgiu* dela primăria comunală Arad, au fost numiți funcționarii defnitivi.

Grevă la minele din Anina. A izbucnit o grevă la minele din Anina ale sos. Reșița.

Sunt în grevă peste 2000 de muncitori. D. G. Botez, inspector al muncii din Timișoara, se află la Anina, spre a conduce tratativele de împăcare dintre societate și reprezentanții muncitorilor.

Când se vor ține examenele de jum. de an pentru elevii particulari. Inspectoratul învățământului a primit o ordonanță ministerială, în sensul căreia examenele particularilor de jumătate an se vor ține în Ardeal cu data de 25 Ianuarie anul acesta.

Disolvarea consiliilor comunale și județene. Guvernul a întocmit o lege, prin care se disolvă toate consiliile comunale și județene, în baza reformei administrative.

Anchetă. Dl. secretar de stat *P. Ioanățescu* a orânduit o anchetă împotriva șefului de post *Rossu* al jandar-

meriei din Semic, care s'a făcut vinovat de brutalități.

Demisia primarului din Timișoara. Guvernul a primit demisia d-lui pimar *Lucian Georgevici*, așa că în curând consiliul comunal va fi convocat spre a desemna din sânul său trei aspiranți la postul de pimar, dintre cari guvernul va confirma pe unul.

D. pimar dr. *Lucian Georgevici* a predat afacerile primăriei d-lui consilier dr. Gh. Crăciun, care va conduce primăria până la numirea defnitivă a noului pimar.

— Ziarul *L'Independence* scrie: „E cel puțin ciudată mândria cu suprimarea cenzurii și restrângerea stării de asediu, când fiecare știe că aceste măsuri de siguranță au fost întrebuintate numai și numai ca se împiedece agitația subversivă a celor ce sunt azi la putere.“

Iată în sfârșit că oficiosul fostului guvern se explică. Mărturisirea ori cât de odioasă e prețioasă.

Notariul cercul *Bârsa*.

41—929

**Publicațiune.**

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 18 Februarie 1929 oara 9 a. m. se va ținea licitație cu oferte închise pentru procurarea unei mașini de scris „Meez“ pentru notariatul cercual *Bârsa*.

Licitatiunea se va ținea în conf. cu Art. 72-83 din leg. cont. publ.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic sub oarele oficioase în biroul notarial.

*Bârsa* la 14 Ianuarie 1929.

*Mihai Băzga*  
notar cercual.

**„TAC“-uri de biliard, Candelabre și Policandre de lemn**

execută în mod special

**STRUNGARIA ARTISTICA Kolarov, Arad**

Str. Seminarului 5. 187

Mijlocește

**imobile și locuințe,**

traduce, face corespondențe, copiază etc. în condițiunile cele mai favorabile Biroul „HERMES“

Arad, strada Românilui No. 6.

**MOBILE** cu prețuri reduse se capătă la **A. WIEGENFELD, Arad**

Strada Moise Nicoară (v. Petofi u.) No. 8-11

Girant responsabil: Dr Theodor Drăgan.

**Eugen Madarász** Str. Russu-Șirb No. 17. (fost Auli)

confectionează haine pt. bărbați și copii, după moda cea mai nouă, pe la prețuri moderate. Confectionare specială de paltoane de piele

**Iosif Muzsay** ARAD vis-a-vis de teatru **Prețe. de toamna și iarnă**

Costum bărb. lână curată ... Lei. 1.750	Palton negru cu guler de blană Lei. 2.650
Costum bărb. în culori de modă „ 2.450	Costum de școală, conf. prescr. „ 1.600
Costum albastru închis și negru I.A. „ 2.750	Palton de piele, în toate culorile „ 3.900
Pardesiu de toamnă și iarnă „ 1.950	Raglan frogoli — — — — „ 2.000
Ulster dublu I.A. — — — — „ 2.450	Pardesiu de cauciuc — — — — „ 800

**Croitorie la modă! 144** Mare asortiment de postăvărie l. pu

**Viptul de casă cel mai ieftin**

abonamentul lunar Lei 1100, în afară de restaurant Lei 1000. Prânz Lei 25, cină Lei 15

**Restaurantul București Arad,** Piața Av. Iancu 10

**LEMNE DE FOC pentru iarnă**

puteți cumpăra mai avantajos la

**Lemnaria M. AUFRICHT, Arad**

Vis-à-vis de Spitalul de copii. (Haltă de automobile.)

In atenția proprietarilor de automobile!

Aducem la cunoștința onoraților proprietari de automobile, că primim în

**atelierul nostru de reparat automobile și tractoare**

orice lucrări de specialitate aceasta, deasemenea confectionarea de arcuri speciale, tocirea cilindrelor și osiilor motorice, suduri, etc. pe lângă prețurile cele mai convenabile. — Stațiunea de benzină și ulei, spălarea mașinilor — Rugăm sprijinul on. public Frații *Fleischer Arad, Str' Rusu Sirianu 15*

**CADOURI**

de Anul nou și alte ocazii

puteți târgui pe prețurile proprii la vânzarea to-tală a lui

**G R A L L E R T**

Arad. Bdul Regina Maria No. 18 (Edificiul Băncii Civile)

**OROLOGE, GIUVAERCALE, și OBIECTE pentru decor.**

Fondată în 1887

Fondată în 1887

**„VICTORIA“**

INSTITUT DE CREDIT SI ECONOMIE SOC. ANONIMA

Sucursale: **ARAD** Expozituri: CHIȘINEU-CRIȘ, ȘIRIA, SAVARȘIN și GRANI- INEU, RADNA, ROVINE CERI. și BUTENI.

Primește depuneri syre fructificare cu replă-tiri la termen sau la vedere :: Acordă împru-muturi de tot felul, în condițiuni avantajoase. Face toate operațiunile de kancă.

ALO!

ALO!

Vizitați singurul magazin românesc

CROITORIA

**N. Arîton**

Confectionează cu mult gust costume civile-militare din cele mai fine stofe, cu prețuri foarte reduse. — Primul atelier special pentru confectionarea noiei uniforme a Ceferiștilor, deci nu riscați a Vă confectiona oriunde, ci mai întâi vizitați atelierul nostru.

Incurajați industria românească!